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SUGGERIMENTS 

1. Tots els problemes es donen en un llibret al començament de cicle.  

2. Es pot començar en cinquè durant el mes d’octubre, un per setmana.  

3. Han d’explicar el procés mental que fan per escrit de manera ordenada. Com un 

text instructiu. És molt important que s’ajuden d’esquemes, dibuixos , numeren les 

figures ... 

4. Corregir en grup; així els que no han trobat la solució poden aprendre de les 

solucions que donen els companys. 

5. En sisè poden fer-ne dos per setmana. 

6. Es pot utilitzar com a material d’ampliació pels alumnes més avançats. Poden fer a 

partir del 100 i anar cadascú al seu ritme. 

7. Tenir en classe, al seu abast els diferents materials que poden necessitar: 

furgadents, baralles,  daus ... 
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1.  MÉS D’UN. Quins nombres poden ser: 

 La suma de les quatre xifres és tretze. 

 La xifra de les desenes és zero. 

 La xifra de les unitats de miler és triple que la de les unitats. 

 

 

 

 

2. NOMBRES PER LLETRES. Substitueix les lletres pels nombres 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, i 8  ; de 

tal forma que no hi haja dos nombres consecutius junts ni en horitzontal, ni en vertical, ni en 

diagonal.      

 

  A   B  

  C   D   E   F 

   G  H  

  

 

 

 

 

3. PENSAR. Considera les següents xifres: 9 – 8 – 7 – 6 – 5 – 4 . Construeix amb elles dos 

nombres de 3 xifres cadascú, de manera que quan es resten el resultat siga el nombre més 

menut possible. 

 

 

 

 

4. TRES XICS. Ivan és major que Pere; Pere és més jove que Daniel, i Daniel és més jove que 

Ivan. Quin dels tres és major? I el més jove? 
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5. ELS  SOLDADETS DE PLOM. A Paula li han regalat soldadets de plom. Però quan li hem 

preguntat quants en tenia només ens ha volgut respondre: “Un soldat en té dos davant, un 

altre en té dos a darrera i un altre en té un a cada banda.  Quants soldadets li han regalat a la 

Paula? 

 

 

 

6. CINC TRIANGLES AMB FURGADENTS. En aquesta figura es veuen tres triangles. Mou 

tres furgadents i forma una figura nova en la qual es vegen cinc triangles. 

 

 

 

7. D’UN SOL TRAÇ. Traça 4 línies rectes que passen per les nou monedes de la il·lustració, 

però sense alçar el llapis del paper, és a dir, d ‘un sol traç. 

 

 

8. GERMANS. Una mare té sis fills. Cada fill té una germana. Quants fills/es té la mare? 
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9. BARALLA. Agafa del racó de jocs una baralla. Col·loca els 4 asos, les 4 sotes, els 4 cavalls i 

els 4 reis sobre un tauler de 4 per 4 caselles, de manera que no apareguen dues o més vegades 

figures iguals en la mateixa fila, columna o diagonal. 

 

 

   

    

    

 

 

   

 

10. QUINS  NOMBRES  SÓN ? Tria els que compleixen cada una de les següents 

condicions: 

 

13 – 38 – 45 – 12 – 47 – 39 – 2 – 1. 

a) És menor que 15 o acaba en 2. 

b) És menor que 15 i acaba en 2. 

c) És major que 37 o menor que 40. 

d) És menor que 37 i menor que 40. 

e) És menor que 35 o acaba en 8.  

f) És major que 38 o acaba en 3. 

 

11. LLETRES. Esbrina el valor que té cada lletra perquè es complisca la suma.  

  A  B  C  A    B  =  1   C =  G = 

          D  B   F  =  2   D  =  H = 

  +     B  E  B  F  G     A  =  5   E = 

        F  B  H  B  A  
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12. NOMBRES DESCONEGUTS. Quin nombre representa cada figura? 

 

13. NOMBRE DE 4 XIFRES. Amb les 4 xifres següents: 2, 8, 3, 6; busca un nombre que 

complisca aquestes condicions: 

a) És un nombre parell. 

b) La suma de les desenes i de les unitats és 5. 

c) La resta de les centenes i les unitats és 4. 

d) La suma de les centenes i de les unitats de mil és 14. 

 

14. SET  LITRES  D’AIGUA. La Beatriu té dos recipients, un de 3 litres i altre de 5 litres. 

Com ho ha de fer per posar en un poal 7 litres? 

 

 

 

 

 

15. UNA CALBA. Mitja calba té 3.652 cabells. Quants cabells té una calba completa? 
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16. BUSCANT UN NOMBRE. Llig les pistes que et donen i intenta trobar-lo.  

27 – 9 – 2 – 71 – 54 – 12 – 25 – 44 – 36 28 – 53 – 49 – 1 – 63 – 16. 

 

Segueix ordenadament el que et diu cada pista i escriu els nombres que vas obtenint: 

a) Estic comprés entre el 0 i el 50.  

 

 

b) Sóc el resultat del producte de dos nombres iguals. 

 

 

c) En dividir-me per 3, el quocient és més xicotet que 15. 

 

 

d) En dividir-me per 4, el quocient és més gran que 8. 

 

 

Saps quin nombre és?  
 

 

17. VA DE NOMBRES. Escriu els nombres de l’1 al 8, un en cada casella en blanc, de manera 

que no es toquen dos nombres consecutius. 

 

   

   

   

 

 

18. POMES. Com podem repartir 3 pomes iguals de grans entre els alumnes del grup 1? 
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19. DINERS. Andrea i Rubén tenen la mateixa quantitat de diners. Andrea dóna una moneda 

de 20 cèntims a Rubén. Ara, Rubén té el doble. Quant tenien entre els dos al principi? 

 

 

 

 

 

 

20. BITLLETS.  En un banc sols hi ha bitllets de 200 €, de 100 €, de 50 € i de 20 €.Maria vol 

demanar 500 euros i pensa deu maneres diferents en què li’ls poden donar. 

Ajuda-li a construir la taula que s’ha fet per buscar diferents possibilitats. 

 

200 € 100 € 50 € 20 €  

2 1  - - 200 + 200 + 100 

2 -  2 - 200 +200 + 50 + 50 

2 - - 5 200 + 200 + 20 +20 +20 + 20 + 20 

     

     

     

     

     

     

     

 

 

21. CIRIS. Marià s’il·lumina amb ciris. Cada dia en consumeix sis. Amb les deixalles de 

cremar-ne 6 en fabrica un de nou. Per a quants dies tindrà amb 36 ciris? 
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22. MEITAT. Com demostraries que la meitat d’onze són sis? 

 

 

 

23. PASTISSOS. Quan valen 12 pastissos a 12 € la dotzena? 

 

 

24. BOLES. Escriu cadascuna d’aquestes xifres: 2, 4, 6, 8, 10, 12 i 14 en les esferes, de 

manera que en sumar en qualsevol direcció el resultat siga 24. 

 

 

 

 

 

25. OVELLES. Si un pastor té 14 ovelles i se li moren totes menys 9. Quantes li’n queden? 

 

 

 

 

26. EL CARAGOL. Un caragol cau en un pou de 10 metres de profunditat. Cada dia puja 4 

metres, però de nit rellisca i baixa 3 metres. Quants dies tardarà a eixir? 

 

 

 

 

 

27. CONILLS  I  GALLINES. A la granja del meu oncle hi ha conills i gallines. Avui els he 

comptat i tenen 7 caps i 20 potes.  Quants conills i quantes gallines hi ha? 
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28. NOMBRE. Conec un nombre de 3 xifres, de tal manera que si sumes les xifres obtens el 

mateix resultat que si les multipliques. Quin nombre és? 

 

 

 

29. FURGADENTS. Amb uns furgadents fes 4 quadrats com els de la figura. Lleva-li un sol 

furgadents i et quedaran 3 quadrats. Quin has de llevar? 

 

 

 

 

 

 

30. MOSQUES. A la paret hi ha 5 mosques. Amb un matamosques en mates dos. Quantes en 

queden a la paret? 

 

 

 

31. PENSA I ENCERTARÀS. Una dona ha de travessar un riu amb un llop, una cabra i un 

cistell d’enciams. La dona té una barca on només pot anar ella amb el llop, o amb la cabra o 

amb els enciams. Si la dona va amb els enciams, el llop es menja la cabra. Si la dona va amb 

el llop, la cabra es menja els enciams. Només si la dona hi és present, la cabra i els enciams 

estan segurs.  

  Malgrat totes les dificultats, la dona és capaç de travessar el riu amb el llop, la cabra i 

els enciams. Com s’ho farà? Si no ho saps demana una ajuda a la mestra. 
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32. LES TRES GRANGES. En tres granges hi ha un total de 333 animals. Sabem que en la 

primera granja hi ha el triple d’animals que en la segona i en la segona el doble que en la 

tercera.  Quants animals caldrà passar de la primera granja a la segona i a la tercera per 

tal que el número d’animals en cada granja siga un número de tres xifres capicua distint. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. VIDRIOLA. La quantitat de diners que té Carles en la vidriola és igual a 20 € més la 

meitat dels seus diners. Quants euros té? 

 

 

 

 

34. RELLOTGE. Divideix el rellotge en 6 parts de manera que els nombres que hi haja en 

cadascuna de les parts sumen el mateix. 
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35. PASTISSOS. El sabater i el seu fill, el barber i la seua dona es van repartir 3 pastissos i 

a cada u n’hi va tocar un. Com és possible això? 

 

 

36. FIGURES. Observa les figures:   

figura 1     figura 2 

  

             

  

 

Transforma la figura 1 en la 2 movent sols dues figures. Com ho has fet? 

 

 

 

 

 

 

37. PISCINA. L’aigua que conté una piscina es duplica cada minut. En només 10 minuts es 

completament plena. Quant temps ha tardat la piscina a omplir-se fins a la meitat? Per què?  

 

 

 

 

 

 

38. TRENS. Un tren ix de València cap a Getafe a 60 km/h i un altre de Getafe a València, 

mitja hora després, a 120 km/h. 

 La distància de València a Getafe és de 360 km. En el moment en què s’encreuen els 

trens, quin es troba més a prop de València? 
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39. SUDOKU.  Ets capaç de fer els dos? 
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40. EL TRIANGLE QUE CANVIA DE POSICIÓ. Col·loca 10 monedes tal com s’indica a la 

figura 1. Mou 3 monedes de forma que el triangle quede com la figura 2.    

 

 

 

41. ELS PASTORS I LES OVELLES. Antoni li diu a Pau: 

- Si em dónes una ovella, jo en tindré el doble que tu. 

Pau li contesta tot rialler: 

- No sigues tan llest, dóna-me’n una tu i així en tindrem igual. 

Quantes ovelles té cadascun? 

 

 

 

42. EL PEIX QUE CAPGIRA.  Construeix un peix amb 8 escuradents. Mou 3 escuradents de 

manera que el peix mire cap al costat contrari. 

 

 

 

 

 

43. BOLES. Tens 3 gots i onze boles. Reparteix les boles en els gots de manera que en cada 

un hi haja un nombre imparell de boles. Hi ha 4 solucions possibles. 
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44. EL LLETER. Un lleter disposa únicament de dues gerres de 3 i 5 litres per mesurar la llet 

que ven als seus clients. Com podrà mesurar 1 litre sense llançar llet? 

 

 

 

 

 

 

 

45. CARAMELS. En una bossa hi ha 20 caramels de taronja, 15 que no són de taronja i 10 que 

són de menta. Quants caramels hi ha a la bossa? 

 

 

 

 

46. AMICS. Entre Llúcia i Paula tenen 125 €. Entre Llúcia i Francesc tenen 130 €. Entre Paula 

i Francesc tenen 139 €. Quant té cadascú? 

 

 

 

 

 

47. LA REINA ROJA.  Ara provarem amb altra divisió – va dir la Reina Roja – Quant és un 

milió entre un quart? 

- Doncs. . . un quart de milió, naturalment –va contestar Alícia- és a dir, dos-cents 

cinquanta mil. Oh! No! – s’adonà de sobte -, jo volia dir . . . 

- Massa tard per rectificar! - Digué la Reina Roja. 

Va aprovar o suspendre aquest problema? Per què?  
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48. GOTS. Disposes de 3 gots i de 10 monedes. Com pots ficar les monedes en els pots, de 

manera que cada got continga un nombre senar de monedes? 

 

 

 

 

 

 

49. LLETRES.  Calcula el valor de cada lletra, cada una té un valor diferent. 

A B C 

A B C 

A B C 

2 A   C  C 

 

50. ESCURADENTS. Canvia la posició de 4 escuradents perquè queden 3 quadrats menuts, 

tots ells iguals de grans, sense que sobre cap escuradents. 

 

 

51. CISTELL. En un cistell hi havia pomes. 

a) Claudia  se’n va endur la meitat. 

b) Després, Andrea es va emportar 2/3 de les que hi quedaven. 

c) Sara es va menjar la que quedava. Quantes pomes hi havia al principi? 
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52. DAUS. Les cares oposades dels daus sumen sempre set punts. Observa les figures i 

calcula: 

a) Quant sumen les cares que toquen la taula? 

 

b) Quant sumen les cares que no es veuen encara que gires la columna? 

c) Quant sumen les cares descobertes dels tres daus? 

 

 

53. TRIANGLES EQUILÀTERS. Amb 7 escuradents podem formar 3 triangles equilàters. 

Afig dos escuradents per obtenir 5 triangles equilàters. 

 

 

54. EMBOLIC DE FAMÍLIA.  

a) Maria i Antoni són germans. 

b) Antoni té tants germans com germanes. 

c) Maria té el doble de germans que de germanes. 

Quants germans i germanes són? 
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55. BOLES. En 6 capses hi ha un total de 21 boles. A cada capsa hi ha un nombre diferent de 

boles (i a totes n’hi ha alguna). Quantes boles hi ha a cada capsa? Hi ha més d’una solució? 

 

 

 

 

 

56. MONEDES.  

- Tens 6 monedes, però una és falsa. 

- La moneda falsa pesa menys que les altres. 

- Disposes d’una balança de plats que només et permet comparar pesos. 

Com t’ho faries per identificar la moneda falsa amb només dues pesades? 

 

 

 

 

 

 

57. SUPERFÍCIES. Calcula la superfície de cada figura utilitzant com a unitat el polígon 

“unitat”. 
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58. AMICS. Quatre amics estan en el mateix curs però en distintes classes. Un està en 6è A, 

altre en 6è B, altre en 6è C i altre en 6è D. 

 Adriana no està en 6è A ni en 6è B. 

 Mireia no està en 6è D ni en 6è B. 

 Si Adriana no està en 6è D, Artur no està en 6è A. 

 Carles no està en 6è B ni en 6è A.  

 Artur no està en 6è C ni en 6è D. 

 A quina classe està cadascun? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. TARONGES. Una bossa de taronges valia 6 €. Com que n’hi havia massa, me n’han llevat 3 

kg i ara val 4 € i 20 cèntims. Quant pesava la bossa?  

 

 

 

 

60. PALS. Els 7 pals de la figura són iguals i els espais entre ells també són iguals. Quina és la 

longitud en cm, marcada amb un interrogant? 
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61. EUROS. Ismael dóna a Manel Jesús un bitllet de 5 € i un altre de 20 €.  

Ismael diu a Manel Jesús:  

- Sense que jo ho veja, guarda un bitllet a la butxaca dreta dels teus pantalons i l’altre a 

l’esquerra. Ara multiplica el valor del bitllet de la dreta per 7 i el del bitllet de 

l’esquerra per 6. Suma els resultats i digues si la suma és parell o senar. 

Manel Jesús li diu que la suma és parell. 

- Aleshores ja sé on tens cada bitllet –va dir Ismael. 

a) Com ho ha sabut? 

 

 

b) Podries dir a quina butxaca hi ha cada bitllet? 

 

 

62.  BICICLETA. Observa les rodes d’aquesta bicicleta. 

Quina roda es desgasta més, la de davant o la de darrere? Per què? 

 

 

63. MONEDES. Com col·locaries dotze monedes sobre tres línies rectes de manera que hi 

haja cinc monedes en cada línia? 
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64. PERÍMETRE. Unint 9 quadrats hem construït dos polígons els perímetres dels quals 

mesuren 14 cm i 16 cm respectivament, 

 

Busca la manera d’unir nou quadrats per formar el polígon que tinga el perímetre més xicotet 

possible. Busca també el polígon amb el perímetre més gran possible. 

 

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

 

65. TASSES. Quantes tasses caben a la safa? 
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66. TRIANGLES.  Quants triangles hi ha en aquest dibuix? 

 

 

67. EN LA GRANJA. En una granja hi ha conills i gallines. Els caps sumen 36 i les potes 100. 

Quantes gallines i quants caps hi ha? 

 

 

 

 

68. FURGADENTS. Amb 12 furgadents hem format 3 quadrats iguals. Series capaç de 

formar 5 quadrats movent 4 furgadents? 

 

69. PALLETES. Una germans volen beure llimonada utilitzant palletes de refresc. A l’hora de 

beure observen que si posen una palleta en cada got, els en sobra una, però si en col·loquen 

dues en cada got, els en falten dues. Quants gots i quantes palletes tenen per a beure? 
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70. RELLOTGE. Tens dos rellotges d’arena, un de 3 minuts i un altre de 4 minuts. Què faries 

tu per a mesurar cinc minuts? 

 

 

71. FIGURA. Observa atentament aquesta figura i divideix-la en tres parts iguals traçant-li 

únicament dues línies rectes. 

 

 

 

72. ELS NOUS.  Aconsegueix que s’acomplisca el resultat intercalant els signes +, -, x o :.  

  9   9   9   9  = 100 

  9   9   9   9   9   9 = 100 

 

73. NOU XIFRES. Col·loca les xifres del 1 al 9 perquè cada costat sume igual. 
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74. GERMANS. Maria diu que té el triple d’anys que el seu germà Joan, però dins de dos anys 

sols tindrà el doble. Quants anys té cadascun? 

 

 

 

 

 

 

75. CALCETINS. Ferran guardava en un calaix 10 calcetins negres i 10 calcetins blancs.  De 

nit, anava a posar-se els calcetins i se’n va la llum. Quants calcetins deurà traure com a mínim 

per evitat posar-se un de cada color? 

 

 

 

 

76. DINAR. Neus, Nicolau i Clàudia van a un bar a dinar. Després de pagar el compte els 

sobren 24 €. Clàudia li diu al cambrer que els torne per separat els diners de la següent 

forma: 

“A Neus la meitat del que sobra, a Nicolau la tercera part i a mi la quarta part” 

Després de fer un ràpid càlcul mental, el cambrer contesta que no està d’acord amb la seua 

proposta. Sabries dir per quina raó? 

 

 

 

 

77. CUBS. Quants cubs hi ha en la figura? 
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78. GERMANES. Pilar és la mare de 4 filles. La major té 4 anys més que la segona, que és 4 

anys major que la tercera, la qual té 4 anys més que la xicoteta. Aquesta té la meitat d’anys 

que la filla de major edat. Quants anys té cadascuna? 

 

 

 

 

 

 

79. RECTANGLES. Pots convertir aquesta figura en 4 rectangles movent tan sols dues 

fletxes? 

 

80. EL REGAL. Laura, Candela i Estela van anar juntes a comprar un regal d’aniversari. 

Laura portava 100 € i va pagar el regal que va costar 84 €. Van repartir la despesa en parts 

iguals. Candela li va donar a Laura la seua part. Estela sols li va donar la meitat de la seua part. 

Quants diners li van quedar a Laura? 

 

 

 

 

 

81. TRIANGLES. Quants triangles hi ha en aquest pentàgon? 
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82. SUDOKU Nivell 2. 
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83. IGUALTATS ROMANES. Si mous un sol furgadents en cada cas, s’acompliran les 

igualtats. 

 

84. QUADRATS. Ets capaç de formar cinc quadrats a partir de la figura movent sols tres 

costats? 

 

 

85. QUI SÓC?. Sóc un nombre menor de 20. Dues unitats menys que la meua meitat és igual 

a 1 més que el meu terç. Quin número sóc? 

 

 

 

 

 

86. FIGURES. Calcula el valor de cada figura. 

  = ____      +  +  +  +  = 32  

      = ____      +  +  +  +  = 65   

       = ____      +  +  +  +  = 44   

      = ____      +  +  +  +  = 60   

       = ____      +  +  +  +  = 60   

         +  +  +  +  = 58 
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87. QÜESTIÓ DE SIMETRIA. Troba la figura simètrica, sabent que els punts E’ i C’ són 

simètrics dels punts E i C. 
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88. PIRÀMIDE NUMÈRICA. Completa la següent piràmide numèrica amb els nombres de l’1 

al 15 sabent que cada casella conté la diferència de les dues caselles adjacents inferiors. No 

es pot repetir cap nombre. Per ajudar-te, ja en tens uns pocs posats. 

 

89. EL TRIANGLE DECANTAT. Quants triangles ets capaç de veure en aquest dibuix?  

 

 

 

 

90. EL IAIO. Un home entre 50 i 70 anys d’edat, i amb una quantitat realment gran de néts, 

va dir: “Cada un dels meus fills té tants fills com a germans, i el número combinat dels meus 

néts és exactament la meua edat”  Quina edat té el iaio i quants néts té? 
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91. UNA OPERACIÓ MOLT CURIOSA. 

5 2 3 4   3 4    1 2      

       0 8   6 8      

                  

5     1 0 4           

6 2 8    2        X    

                  

                  

                  

 

92. UNA CLASSE D’ESPORTISTES. En una classe tots els estudiants practiquen algun 

esport: 12 juguen al futbol, 13 al basquetbol i altres 13 al tennis. Hi ha 3 estudiants que 

practiquen els 3 esports, 8 que juguen al futbol i al basquetbol, 4 a basquetbol i tennis, i 2 que 

només practiquen futbol. Quants estudiants hi ha en la classe?  

 

 

 

 

 

 

 

 

93. CROMOS. Sergi i Pau col·leccionen cromos de futbolistes. Sergi va completar el seu 

àlbum i Pau va completar ¾ parts del seu. Si entre els dos van apegar 245 cromos, quants 

cromos té l’àlbum? 
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94. TAULELL. Pep vol fer un quadrat, com s’indica en la figura, usant taulells de 40 cm x 40 

cm. Per exemple, amb 8 taulells fa un quadrat d’1 m per 1 m. Si té 150 taulells, de quina 

grandària és el quadrat més gran que pot fer? 

 

 

 

 

 

95. SÍMBOLS. Els símbols representen 3 nombres entre 1 i 9. Si sumes les files i les 

columnes has d’obtindre els resultats que s’indiquen fora de la taula. Quin valor té cada 

símbol? 

 

96. SUMA CODIFICADA. Sabries endevinar el valor de les lletres en la següent suma? 

    A  B C 

    A B C 

   + A B C   

    B B B 
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97. SOLDATS. Tinc una fila de soldats. El del mig és el 12è començant pel final. Quants 

soldats tinc? 

 

 

98. ESCRIPTOR. Un escriptor ha numerat totes les pàgines d’un llibre que ha escrit des de la 

primera a la última. Per a numerar-les ha utilitzat en total 360 dígits.  

a) Quantes pàgines té el llibre? 

b) Si obri el llibre i observa que el producte dels nombres de les pàgines és 420. Calcula el 

número de la pàgina senar en què va obrir el llibre. 

 

 

 

 

 

 

 

 

99. LA FESTA D’ANIVERSARI. Betlem va convidar a dèsset amics a la seua festa 

d’aniversari. Va signar a cada convidat un nombre del 2 al 18. reservant-se l’1 per a ella. Quan 

tot el món estava ballant, es va adonar que la suma dels nombres de cada parella era un 

quadrat perfecte. Endevines el número de la parella de Betlem? 
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100. SÈRIES. Completa les següents sèries: 

 

101. L’ONCLE. El meu oncle Carles és quatre vegades major que la seua filla Irene, però fa 

tres anys era cinc vegades més gran. Calcula l’edat d’Irene i de l’oncle Carles. 

 

 

 

102. RECTANGLES. Quants rectangles hi ha en cada figura? 

 

    

    

    

 A)         B) 

 

 

103. L’ESTOIG. Sara diu que ha sigut ella qui ha agafat un estoig.  

Pere diu que ha vist a Sara agafant l’estoig. 

Josep diu que l’ha agafat ell. Si sabem que sols un menteix, Qui ha agafat l’estoig? Per què? 
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104. SUDOKU. Nivell 2 

 

105. NOMBRES. Escriu en cada quadre els nombres de l’1 al 8, amb la condició de que la 

diferència entre dos nombres veïns no siga mai més petita que 4.  

        

 



Enginy 2013               3r Cicle                CEIP Enric Valor (Arreplegats per Mari Carme Rico i Bodi) 

 35 

106. DÍGITS. Posa un dígit en cada casella de manera que el nombre de la primera casella 

indique la quantitat de zeros del total de caselles, el de la segona la quantitat d’uns, la tercera 

la quantitat de dosos, . . . , la dècima la quantitat de nous. 

    0         1    2       3  4     5         6  7      8           9 

          

 

107. PASTÍS. Berta compleix 12 anys i vol fer una festa en sa casa amb els companys de 

classe. El pare de Berta és matemàtic i vol gastar-los una broma plantejant-los un repte. Per 

menjar el pastís han de tallar-lo en huit trossos iguals, però sols poden fer 3 talls amb el 

ganivet. Com podries ajudar a Berta i els seus amics? 

 

 

 

108.  GOMINOLES I CARAMELS. En el supermercat, 600 grams de gominoles costen el 

mateix que 900 grams de caramels. Els caramels costen 5 cèntims i les gominoles 30 cèntims. 

Si les gominoles pesen 8 grams, quant pesa un caramel? 

 

 

 

109. GERMANS. Mario, Maria i Marta són 3 germans d’11, 8 i 5 anys respectivament. Entre 

els 3 junts sumen 63 €, però Mario té el doble de diners que Maria i aquesta el doble que 

Marta. Quant ha de donar Mario als altres dos perquè tots tinguen la mateixa quantitat de 

diners? 
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110. XAFARDEJAR. El xafardeig es practica molt en els mercats. Al matí una persona 

compta una notícia. Si en el lloc hi ha 5 persones i cadascuna li compta la mateixa notícia a 5 

persones més cada 20 minuts, quant de temps transcorrerà fins que sàpien la notícia 3 000 

persones? 

 

 

111. FIGURES. Explica la següent taula, associada a la seqüència de figures: 

QUADRATS 1 2 3 . . . 

TRIANGLES 1 4 9 . . . 

 

Busca una fórmula que ens diga el nombre de triangles que es poden construir segons el 

número de quadrats que hi haja. Tindrà alguna figura 50 triangles? I 100? 

 

 

112. ZOO. En el zoo hi ha 18 pròcers; 6 són ximpanzés i la resta goril·les. Cada goril·la es 

menja 7 plàtans al dia i cada ximpanzé menja al dia dos plàtans menys que un goril·la. Quants 

plàtans es mengen tots els pròcers en un dia? 
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113. ELS RELLOTGES. A) Com dividir l’esfera del rellotge en dues parts de manera que la 

suma de cada part amb la mateixa quantitat de nombres siga igual? 

 

B) Com dividir l’esfera del rellotge en tres parts amb la mateixa quantitat de nombres per 

mitjà de dues rectes de manera que la suma dels nombres de cada part siga igual?  

 

 

 

114. BOLETES. Si Sílvia tingués 24 boletes més, en tindria el triple de les que té ara. 

Quantes boletes té Sílvia? 

 

 

115. LES FLORS. Lluna dibuixa flors: una blava, una verda, una roja, una groga, una blava, una 

verda, etc. De quin color serà la flor 2007? 

 

 

116. BOLÍGRAFS. Digues quants bolígrafs té Pau si sabem que tots són blaus, menys 2; tots 

són negres, menys dos i tots són rojos, menys dos.  
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117. DOLÇA I PESADA. Un recipient metàl·lic ple de mel pesa 6 kg i ple de gasolina pesa 3,5 

kg. Quant pesa el recipient si la mel pesa el doble que la gasolina? 

 

 

 

118. EL CIRC. En un circ han eixit 5 artistes a la pista successivament per interpretar els 

seus números. Amb les següents dades, endevina l’ordre d’eixida, l’especialitat i l’edat de cada 

artista: 

a) Joan ha eixit en primer lloc i és trapezista.  

b) El pallasso ha eixit en últim lloc i té 40 anys. 

c) El forçut té 2 anys menys que Lluís. 

d) Ferran ha eixit en quart lloc, no és el forçut. 

e) Carles és mag i té 10 anys més que Lluís. 

f) Pere ha eixit darrere de Carles. 

g) El que té 25 anys no és malabarista, perquè aquest té 5 anys més. 

 

NOM ESPECIALITAT ORDRE EDAT 

    

    

    

    

    

119. TRIANGLES MÀGICS.  

a) Utilitza la següent figura i col·loca dins de cada cercle els nombres de l’1 al 6, sense que es 

puga repetir cap, de manera que cada costat sume sempre 12. 
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b) Ara, que sume 9 cada costat amb els mateixos nombres. 

 

c) I que sume 10 cada costat? 

 

d) Com els posaries perquè cada costat sume 11? 

 

e) Podrien sumar 13 o 8 si utilitzes aquests mateixos nombres? Raona la teua resposta. 
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120.L’APERITIU.

 

121. SÈRIES. Completa les sèries: 

a) 100    99    95    86    70   . . .       . . .    . . .   

b) 3       6      7      14      15      30      . . .     . . .  

c)  26      31      27      32      28      33      . . .      . . . 
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122. LA DIANA. On has de donar el menor nombre de tirs per sumar 100 punts? 

Explica com ho fas.  

 

123. MULTIPLICACIONS. Considerem els 2010 primers nombres naturals 1, 2,  ... 2010. 

Separem els parells els senars. Per tant hi ha 1005 parells i 1005 senars. Suposem que 

multipliquem tots els parells entre si. Investiga en quina xifra acaba el producte. I si 

multipliquem els senars, en quina xifra acaba el producte? Raona les respostes. 

 

 

 

 

 

 

124. LES EDATS DEL PARE I DEL FILL. El meu fill és ara tres vegades més jove que jo, 

però fa cinc anys era quadre vegades més jove. Saps quants anys tinc jo ara? I el meu fill? 

 

 

 

125. EL POU. La profunditat d’un pou A fins l’aigua és de 5 metres.  

La profunditat d’un pou B fins l’aigua és de 7 metres.  Un metre de corda costa 2,45 €. 

Has de comprar una corda que la seua llargària et permeta fregar l’aigua dels dos pous. Sols 

tens 20 €. Podràs comprar la corda que necessites? Per què? 
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126. ELS TRIANGLES. Quants triangles veus en cadascuna de les següents figures? Explica-

ho. 

 

 

 

 

127. PROVA DE MATEMÀTIQUES. En una prova de matemàtiques, 18 estudiants van 

respondre correctament a la primera pregunta, 23 van respondre correctament a la segona, 8 

van respondre correctament a les dues preguntes i 11 van respondre incorrectament a les dos 

preguntes. Quants estudiants van participar en la prova? 

 

 

 

 

 

 

128. DE CELEBRACIÓ. Els alumnes de 6è de primària d’una escola se’n van anar a celebrar el 

final de curs en un restaurant. Demanen en total 65 plats que compartiran de la següent 

manera. Els plats d’ensalada els compartiran cada 4, les pizzes cada 3 i les postres cada 2. 

Podries esbrinar quants estudiants van anar de menjar?  
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129. EQUILIBRI. Tenim quadrats, triangles i cercles de diferents materials. Les figures 

semblants tenen la mateixa massa, però les figures diferents tenen diferent massa. Amb una 

balança ens adonem d’alguns grups de figures que se equilibren. Què es necessita per 

equilibrar el costat esquerre de la figura 3?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

130. SÍMBOLS DESCONEGUTS. Els símbols representen 3 nombres entre 1 i 9. Si sumes 

les files i les columnes, has de obtindre els resultats que s’indiquen fora de la taula. Quin és el 

valor de cada símbol? 
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131. EL DÒMINO. Dibuixa els punts de les fitxes de manera que els quatre costats sumen la 

mateixa quantitat. 

 

 

132. RELLOTGE. Elena vol portar el seu rellotge a reparar perquè observa que es retarda 5 

segons cada hora. A les 00:00 de hui dissabte ha posat el seu rellotge en hora. El dissabte que 

ve a les 00:00 hores, quina hora indicarà el rellotge?  
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133. EL GRAN DINAR 
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134. TAULER D’ESCACS. Tenim un tauler d’escacs de 4 x 4 on hi ha 16 quadrats iguals.  

Sense tenir en compte la grandària, quants quadrats es poden formar? 
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135. PARCEL·LA. En una parcel·la , la piscina ocupa 30 metres quadrats. La casa tants metres 

com la piscina i la meitat del jardí. El jardí ocupa tants metres quadrats com la piscina i la 

casa junts. Troba els metres quadrats que té la parcel·la, la casa i el jardí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

136. SEGUIM LA PISTA PER CONTINUAR amb 3 nombres més. 

a)  -3, 7, -11, 15, -19,  . . . 

b)  4, 27, 256, 3125, 46656, . . .  

c)  3, 8, 15, 24, 35, . . . 

d)  1,1,2,3,5,8,13, . . . 

 

 

137. FEM UN MARC. Mira la figura que hi ha davall. Imagina com pots retallar-la per formar 

dos quadrats, un dintre de l’altre. Dibuixa en la figura el tall i construeix amb les peces la 

figura resultant que et demanem. 
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138. EL NOTARI.  Un home en morir deixa una fortuna d’onze xifres a repartir en parts 

iguals entre els seus tres fills. Les xifres desordenades d’aquesta quantitat són 0 0 0 1 2 3  5 

6 7 9 9 . El notari trau la seua calculadora per esbrinar quina quantitat li tocava a cadascú i 

els diu: 

- Si arrodonim els decimals, a cadascú li toca ... 

Va dir un dels germans: 

- Està vostè fent trampa!! 

Com va descobrir el notari? 

 

 

 

 

 

 

139. EL TEMPLE MAIA. Quants furgadents són necessaris per a formar un temple de huit 

pisos? 
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140. CDs. Llúcia ha comprat 320 Cds. Li ha donat la meitat al seu germà Carles i els altres els 

ha ficat en caixes, posant el mateix nombre de CDs en cadascuna.  

Quants CDs ha ficat en cada caixa si ha necessitat 20 caixes? 

Quantes caixes necessitarà el seu germà si fica 10 CDs en cada caixa? 

 

 

 

 

 

 

141. COL·LECCIÓ DE SEGELLS. 
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142. SUCS. Els sucs de pinya costen el doble que els de taronja. Maria ha comprat de les dues 

classes. Els sis que ha comprat de pinya li han costat el mateix que tots els que ha comprat de 

taronja. Quants sucs de taronja ha comprat? 

 

 

 

 

 

 

143. LA CADENA. 

Carme fa una cadena amb argolles circulars, com es veu en la figura. 

 

 El diàmetre del cercle interior de cada argolla és de 26 cm. 

 El diàmetre del cercle exterior de cada argolla és de 30 cm. 

 L’ample de l’argolla  és de 2 cm. 

A) Quina és la longitud en cm de la cadena de 3 anelles des d’una punta a l’altra? 

B) Si Marc va fer una cadena i la longitud des d’una punta a l’altra és de 1070 cm, quantes 

anelles va usar en la cadena? 
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144. LA GRAN FUGIDA.  

En una presó hi ha 32 presoners repartits en huit cel·les com 

indica la figura en la planta quadrada. En cadascuna de les cel·les 

dels cantons sols hi ha 1 pres, i a cadascuna de les cel·les 

intermèdies en trobem 7. 

El guarda compta totes les nits els presoners que hi ha en cada 

costat del quadrat i s’assegura que siguen 9. Després es retira a 

l’oficina a controlar les càmeres exteriors. 

Un dia 4 presoners aconsegueixen fugir sense ser descoberts. Quan el carceller fa el seu 

recompte nocturn no se n’adona de res perquè el nombre de presoners en cada filera segueix 

sent nou.  

1. Que van fer els presoners per enganyar el guarda? Com es van situar els presoners a les 

cel·les?  

2. Una setmana després, tornen a fugir altres 4 presoners i el carceller tampoc se n’adona 

perquè els seus comptes continuen sent correctes. Com tornaren a enganyar-lo?  

3. A la darrera setmana, després del recompte “sense incidents” del carceller, arriba l’alcaid i 

descobreix que només hi ha 20 presoners.  Què havia passat en aquesta última ocasió? 
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1. MÉS D’UN.  3. 901 / 6.702 / 9.103 

2. NOMBRES PER LLETRES.   

 6 4  

2 8 1 7 

 5 3  

 

3. PENSAR.  745 i 698 

4. TRES XICS.  Major: Ivan   Menor: Pere 

5. ELS SOLDADETS DE PLOM. 3 soldadets 

6. CINC TRIANGLES AMB FURGADENTS.  

 Moure els 3 d’un costat i per posar-los en forma de torre. 

7. D’UN SOL TRAÇ. 

 

 

8. GERMANS. Té 7 fills. 
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9. BARALLA.  A C R S  

   R S A C 

   S R C A 

   C A S R  

10. QUINS  NOMBRES  SÓN ? 

  a)  13 – 12 – 2 – 1      d) 13 – 12 – 2 - 1 

b) 12 – 2       e) 13 – 12 – 2 – 1 - 38 

c) 38 – 45 – 47 – 39 – 13 – 12 – 2 – 1  f) 45 – 47 – 39 – 13 

11.  LLETRES.   G = 9;  H = 3;  E = 6;  C = 0 / 8;  D= 8 /0 

12.  NOMBRES DESCONEGUTS  

  Triangle =  1 Rombe = 2     Cercle =  3 Cor =  4 Rectangle =  5 

13. NOMBRE DE 4 XIFRES.  8 632  

14. SET LITRES D’AIGUA. Ompli primer el recipient de 5 litres. El buida i ompli 

el de 3 litres i els altres dos els aboca al poal. Finalment torna a omplir el de 5 

litres i ompli el poal. 2 + 5 = 7 

15. UNA CALBA. O cabells. 
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16. BUSCANT UN NOMBRE. És 36 

17. VA DE NOMBRES.  2 4 6 

7 8 

1 5 3 

18. POMES. Parteix les pomes en 4 trossos i en dóna 3 a cadascun. ¾ de poma. 

19. DINERS.  Tenen 120 cèntims entre les dues. 

20. BITLLETS.  Vàries solucions. 

21. CIRIS. 7 dies i li sobra 1 cigarret  

22. MEITAT.   XI 

23. PASTISSOS. 12 €  

24. BOLES.      2  10 

  4 8 12 

 6  14 

25.  OVELLES.   9 ovelles 

26.  EL CARAGOL.  Eixirà al 7è dia 

27.  CONILLS I GALLINES.  4 gallines i 3 conills 
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28.  NOMBRE.  Tots els que tinguen 3, 2, 1. 

29.  FURGADENTS.  He de llevar el d’enmig de la part de davall 

30.  MOSQUES.  Cap, se n’han anat volant. 

31. PENSA I ENCERTARÀS.  Primer la dona passa la cabra. A continuació torna sola 

i agafa la cistella. Va a l’altre costat i deixa la cistella i s’endú la cabra. Va on està 

el llop, deixa la cabra i agafa el llop, el porta junt a la cistella. Finalment torna per 

la cabra. 

32.  LES 3 GRANGES.  333:9 = 37                a = 37   b = 74   

 c = 222, aquest en donarà 64 i 84 animals respectivament.  

 En tindran : 101, 121 i 111 animals. 

33.  VIDRIOLA.  40 € 

34.  RELLOTGE. 

 12 + 1  11 + 2  10 + 3  9 + 4   8 + 5    7 + 6 

35. PASTISSOS. És possible perquè el barber és el fill del sabater. 

36.  FIGURES. Canviar les dues de la dreta de dalt i posar-les dalt a l’esquerra. 

37.  PISCINA.  9 minuts 

38.  TRENS.  Els 2 iguals, perquè estan en el mateix punt. 
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39.  SUDOKU. 

 

 

 

 

 

 

 

40. EL TRIANGLE QUE CANVIA DE POSICIÓ. 

 Cal moure els tres vèrtexs.   

41. ELS PASTORS I LES OVELLES.   Antoni = 7   Pau = 5 

42. EL PEIX QUE CAPGIRA.  

 

 

43. BOLES. a)     1 +  3 + 7   c)  1 + 5 + 5  

b)  1 + 1 + 9   d) 3 + 3 + 5 
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44. EL LLETER.   Ompli primer la gerra de 3litres i l’aboca a la gerra de 5 

litres. Després torna a omplir la de 3 litres i acaba d’omplir la de 5. Li’n faltaven 2 

litres; per tant ja li queda sols 1 litre. 

45. CARAMELS.  Hi ha 35 caramels. 

46.  AMICS. Francesc  72  Paula  58  Llúcia 67 

47. LA REINA BOJA. Va suspendre perquè eren 4 milions. 

48.  GOTS. 1, 6 i 3; el got de 6 va dins del de 3. 

49.  LLETRES.  A= 9   B= 8   C= 5 

50. ESCURADENTS. Lleve 4 escuradents laterals i els posen fent  

 un altre quadrat en diagonal. 

51. CISTELL. Hi havia 6 pomes. 

52. DAUS. a) Sumen 13   b) Sumen 20   c) Sumen 43 

53.  TRIANGLES EQUILÀTERS. S’afegeixen els dos escuradents a la part de dalt; 

es forma un triangle equilàter. 

54. EMBOLIC DE FAMÍLIA.   Són 3 xiques i 4 xics. 

55.  BOLES.  1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6; al ser nombres consecutius no hi ha cap solució més. 

56.  MONEDES. Primer posem 3 monedes en cada plat de la balança. Agafem les tres 

que pesen menys. D’aquestes en posem una en cada plat i ens guardem l’altra.  
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 Si pesen igual, la que tenim guardada és la falsa. 

 Si una pesa menys, aquesta és la falsa. 

57.   SUPERFÍCIES.  

a)    b)    c)    d) 

58. AMICS. Adriana  6è C Mireia 6è A Artur 6è B  Carles 6è D 

59. TARONGES. 1 kg = 60 cèntims    1 bossa de 6 €  = 10 kg 

60. PALS. L’espai = 3 cm  80 – (14 x 4) = 24 cm els 3 buits de dalt 

    24 : 3 = 8 cm 

    80 – (14 x 3 + 2 x 8) = 22 cm ... 11 cm la part de fora (davall) 

    14 – 11 = 3 cm cada trosset 

61. EUROS.  Ho ha sabut perquè al x per 7, si vull que em done parell, ha de ser 

un nombre parell, ja que al x per 6, no importa. A la dreta guarda el bitllet de 20 € i a 

l’esquerra el de 5 €. 

62. BICICLETA. La roda de davant es desgasta més perquè pega més voltes. 

63. MONEDES.  Cal formar un triangle equilàter amb 5 monedes per costat. 

64. PERÍMETRE. a) Un quadrat de 3 quadres per costat. 

b) Un rectangle d’1 per 9. 
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65. TASSES. 9 tasses 

66. TRIANGLES.  27 triangles 

67. EN LA GRANJA. Gallines 22 i conills 14. 

68.  FURGADENTS. Llevar els 4 furgadents d’un extrem 

   i posar-los per fer un quadrat de 2 x 2.  

69.  PALLETES. 3 gots i 4 palletes 

70.  RELLOTGES. Posem els dos rellotges a la volta, quan acaba el de 3 min, en queda 

1 min en el de 4 minuts. El gire aquest i tinc 1 min més 4 min quan el torne a girar. 

71.  FIGURA. 

 

72.  NOUS. 99 + (9 : 9) = 100  (9 x 9) + 9 + 9 + (9 :9) = 100  

73.  NOU XIFRES. 

                    5 

4  1 

9    6 

2  7  3  8  

 

74. GERMANS.  Maria té 6 anys   Joan en té 2. 
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75.  CALCETINS.     Mínim 3 calcetins. 

76.  DINAR. El cambrer pensa que la tercera part més la quarta part no és la meitat ...  

77.   CUBS. Hi ha 53 cubs. 

78.  GERMANES. Les edats són:    12, 16 , 20 i 24 anys 

79.  RECTANGLES. Es lleven les dues fletxes d’un cantó per dividir els altres 

triangles. Es formen 4 rectangles menuts i dos més grans.  

80.  EL REGAL.     Li van quedar 58 €  

81. TRIANGLES.  35 triangles  

82.   SUDOKU 2 

 

 

 

 

 

83.  IGUALTATS ROMANES.         a)   V +  IV =  IX 

                            b)   X    =  II + VIII 

                           c)            I = III - II  
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84. QUADRATS.      

 

85. QUI SÓC? Sóc el 18 

86. FIGURES.    triangle invertit = 10  quadrat = 12 

triangle plantat =  17  cercle amb reu = 2  cercle  = 5 

87. QÜESTIÓ DE SIMETRIA. Full                

88. PIRÀMIDE NUMÈRICA.      7  11    . . . 

       8       1  12 10 

       . . .  14  15      3  13  

89. EL TRIANGLE DECANTAT.  12 triangles 

90. EL IAIO.     Té 64 anys i 56 néts. 

91. UNA OPERACIÓ MOLT CURIOSA. 5 2 3 4 

       x     1 2 

       1 0 4 6 8 

       + 5 2 3 4  

        6 2 8 0 8 
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92. UNA CLASSE D’ESPORTISTES.   

  

 

Hi ha 24 alumnes. 

93. CROMOS. 4/4 + ¾ = 245   245 : 7 = 35 cromos cada part. 

  245 + 35 =  280 cromos els dos àlbums.  

   1 àlbum 140 cromos 

94. TAULELL.   15 x 15 metres   140 : 4 = 37;      37 x 40 + 20 = 1500 cm = 15 m 

95. SÍMBOLS. Telèfon  = 2  mà  = 9   cara = 6    . . .  i més  

96. SUMA CODIFICADA.   A = 1  B = 4  C = 8 

97. SOLDATS.   23 soldats 

98.  ESCRIPTOR.   1 xifra     9  dígits 

    2 xifres  (20 x 9)  180  dígits  

    360 – 189 = 171 dígits 

171 : 3 (100, 101, 102 ...) = 57 nombres de 3 dígits 

a) té 156 pàgines 

b) el va obrir per la pàg. 21    20 x 21 0 420 
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99.  LA FESTA D’ANIVERSARI.   Quadrats perfectes = 4 – 9 – 16 – 25 

Les parelles eren: 18 + 7 ;   17 + 8;  16 + 9   

  10 + 6;  13 + 3; 11 + 5;  14 + 2;   12 + 4;   15 + 1. 

La parella de Betlem fou el núm 15 

100. SÈRIES.    a)    22   + 1, + 2, + 3 ... 

    b)  34   Cada casella és la suma dels dos nombres anteriors. 

101. L’ONCLE.        Irene té 12 anys i l’oncle Carles 48 anys. 

102. RECTANGLES.   a)  6 rectangles 

  b)  18 rectangles 

103. L’ESTOIG. Sara no menteix perquè Pere també hauria mentit; per tant 

menteix Josep.  L’ha agafat Sara. 

104. SUDOKU.  

 

 

 

 

105. NOMBRES. 4 – 8 – 3 – 7 – 2 – 6 – 1 – 5 

106. DÍGITS. 6 – 2 – 1 – 0 – 0 – 0 - 1 – 0 – 0 – 0 
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107. PASTÍS. Partir-lo utilitzant una línia horitzontal. 

108. GOMINOLES I CARAMELS.   2 g un caramel  

109. GERMANS Mario té 36 €, Maria té 18 € i Marta té 9 €. Mario n’ha de donar 

12 a Marta i 3 a Maria; Així  tots  en tindran 21.   (63 : 7=9) 

110. XAFARDEJAR.   Passaran quasi 80 min. 

Temps 0 20 40 60 80 

Núm 5 52 53 54 55 = 3125 

 

111. FIGURES.  Triangles = C2   

No hi ha cap figura amb 50 triangles i sí amb 100 per què 10 x 10 = 100 

112. ZOO.  114 plàtans 

113. ELS RELLOTGES.  

a) que cada part sume 39  1 + 12 + 2 + 11 + 3 + 10  =  39 

4 + 9 + 5 + 8 + 6 + 7  =  39 

  b) que cada part sume 26   12 + 1 + 11 + 2 =  26 

       3 + 10 + 4 + 9  =  26 

       5 + 8 + 6 + 7  =  26 

114. BOLETES. Sílvia té 12 boletes.  

115. LES FLORS.  La flor 2007 és roja, és el tercer color de  la sèrie.     2007 : 4 

116. BOLÍGRAFS. Té 3 bolígrafs, un de cada color. 
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117. DOLÇA I PESADA.  El recipient pesa 1 kg perquè 1 + 5 kg de mel = 6;   

   1 + 2,5 kg de gasolina= 3,5 

118. EL CIRC.         Joan  trapezista  1r   25 anys 

Lluís  pallasso  5è  40 anys 

Pere  forçut  3r  38 anys 

Ferran malabarista  4t  30 anys 

Carles  mag   2n   50 anys 

119. TRIANGLES MÀGICS.   

    4      3 

3  2    4  5 

  5  1  6  2  6  1 

 

5      6 

4  2    1  3 

  1  6  3  4  5  2 

  

e) No es pot fer ni amb el 13 ni amb el 8. 

8 = 6 + 2   13  =  6 + 7     7 = 2 + 5 o 3 + 4 

      =  5 + 8    8 = 2 + 6 

      = 4 + 9   9 = 3 + 6  
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120. L’APERITIU.  Marta  sardines  tònica   6 € 

    Maria  navalles  bitter   8 € 

    Núria  gambes  cervesa  16 € 

    Paloma polp   llimonada  12 € 

121. SÈRIES.         a)  45   9  - 40 

b)      31 – 62  

c)      29 – 34  

122.  LA DIANA.          (19 x 3) + (15 x 2) + 10  = 100 

123.  MULTIPLICACIONS.   

Si multipliquem els parells acaba en 0, doncs estan les desenes exactes.  

Si multipliquem els senars acabarà en 5, perquè està el 5. 

124.  LES EDATS DEL PARE I EL FILL.    Pare 45 i fill 15    

125.  EL POU. No, encara que estigueren junts 12 m x 2,45 dóna més de 20 €.    

126.  ELS TRIANGLES.  16 – 14 - 8   8 + 4 + 4;  6 + 4 +4 ; 4 + 4 ;  

127.  PROVA DE MATEMÀTIQUES.                   

Van participar 44 estudiants.                        11             

128.  DE CELEBRACIÓ.  60 alumnes i 65 plats  Múltiple de 4, 3 i 2.   15 + 20 + 30 = 65 
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129.  EQUILIBRI. quadrat = 8  triangle = 6   cercle = 2 

  3        =  4                 3 x 8 = 4 x 6 

130. SÍMBOLS DESCONEGUTS.  Tisores = 3  llapis = 7  llibre = 1 

131. EL DÒMINO.  

132. RELLOTGE.  23:46         7 x 24 x 5 : 60 = 14 min. 

133.  EL GRAN DINAR.   

 a) Compre el porquet més gran, 6,5 kg 

 b) costarà 39 € 

 c) A les 9 : 45 hores s’ha de començar a cuinar 

    d) 10 ous per a 15 persones i 500 g de xocolate 

 134.  TAULER D’ESCACS. 

  a) 1           16  b) 1 + 4 + 9 + 16 +25 = 55 

     4     9  c) 1 + 4 + 9 + 16 + 25 + 36 + 49+ 64 = 204  

    9      4 

  16       1 

             30 en total 

135. PARCEL·LA.     Piscina = 30 m2  Casa = 90 m2 Jardí = 120 m2 
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136. SEGUIM LA PISTA PER CONTINUAR 

   a)  . . . 23,   -27,  31 

 b) 823543 (77),  88,  99 

 c) 48, 63, 80 

 d) 21, 34, 54 

137.  FEM UN MARC. 

138. EL NOTARI.  Ho ha descobert perquè la + de les xifres dóna un nombre múltiple 

de 3. Aleshores no cal arrodonir. 

139. EL TEMPLE MAIA. 88 furgadents  

140. CDs.  a) Ha ficat 8 CDs.   b)  Necessita 16 caixes. 

141. COL·LECCIÓ DE SEGELLS.  El MCM de tots els residus menys 1; així sempre el 

residu      serà el divisor menys 1.     MCM ....  = 2519 

142. SUCS.  N'ha comprat 12 . 

143. LA CADENA. a) 82 cm. b) 41 anelles ( 2 de 26 cm, 20 de 30 cm i 19 de 22 cm) 

144. LA GRAN FUGIDA.  

 


